农历十月初一,俗称秋祭、寒衣

节,意思是说天气日渐寒冷,人们该 为逝去的亲人添置御寒的衣裳。当天

晚上不少市民按照民俗习惯,在市区 大街小巷的十字路口焚烧祭品,祭奠 先人。然而这样祭祀方式不仅污染空 气、影响市容环境、增加环卫工人的 工作难度和工作量,也是对这些城市 美容师劳动成果的不尊重。 据了解,寒衣节当晚,中心城区 街头烧纸产生百余吨纸灰,路面上留 下无数大大小小的焚烧痕迹, 草丛 中、街面上还有数不清的纸灰随风飘 扬。次日3时许,全市1500余名环卫工 人陆续上街清扫纸灰。最让环卫工人 犯难的是,纸灰很轻,被风吹得到处 都是,总也扫不干净,而焚烧留下的 痕迹更是城市"脸上"的污点,一时很 难清除干净。同时,未能充分燃烧的 纸屑随风飘散,还会带来火灾隐患。 焚烧祭品是人们祭奠先人、缅怀 逝者、寄托哀思的重要形式之一。但 是寒衣节不等于烧纸节,也不是仅仅 只有烧纸这一种方式才能表达对亲 人的怀念之情。随着社会的发展,我

规定:"在公共场所尤其是在街道上 焚烧冥纸,属违法行为。一旦被发现在以上场所焚烧冥纸 执法人员第一要责令其停止违法行为,第二要对行为施 行者进行教育,第三要按照条例进行处罚。"大连市此举 值得我们学习和借鉴。此外,我们应当加大宣传力度,积 极引导广大市民采用文明环保的祭祀方式,大力倡导和 "都市文明,集体共祭"、"家庭追思会"、"鲜花祭

大众时评

河灯"、"网上祭祀"等 文明祭祀方式。另外, 还可以在指定地点设 置焚烧箱供市民祭奠 使用。

"社区共祭"、"放

式。据笔者了解,近年,外地已经开始

重视此事,并通过加强立法来规范烧

纸祭祀行为。例如,新修订的《大连

市城市环境卫生管理条例》就明确

人力三轮改"电动"三轮

近日,很多市民反映,市区 街道上的人力三轮车"提速" 了,这些人力三轮车根本不需 要人蹬,跑得速度还很快。一打 区规定路段继续从事客运经 装了电瓶,变成电动车了。

位三轮车车主说,按

对于人力三轮车改装"提 速",许多市民还是多少有些担 心。他们认为,装了电瓶的人力

记者在采访中发现, 中心 城区大部分人力三轮车都被私 自改装成了电动三轮车。这种 私自改装三轮车的行为,是不

无牌无证的三轮车, 允许有经

营资格的人力三轮车主, 在城

符合交通管理法规的。 记者了解到,全国各地曾 发生过很多起加装电力装置的 人力三轮车引发的交通事故。

处理

进行司法技术鉴定。经鉴定,借

周律师说,就张先生的遭遇而言,饭店要 承担一定的赔偿责任,根据相关规定:经营者 应当为消费者提供安全的消费场所, 其经营 场地、服务设施、店堂装饰、商品陈列等,应当 符合保障人体健康和人身、财产安全的要求; 存在危险因素的,应当在明显位置设置警示 标志,并采取安全防护措施。我国《消费者权 益保护法》第二十四条规定:"经营者不得以 格式合同、通知、声明、店堂告示等方式作 出对消费者不公平、不合理的规定,或者减 轻、免除其损害消费者权益应当承担的民 事责任。格式合同、通知、声明、店堂告示等 含有前款所列内容的,其内容无效。"因为 饭店保安的行为代表饭店系职务行为,既 然张先生是按照饭店保安的指示停的车, 那么这一行为可以视为保管合同的成立, 不管门前有没有提醒告示,不管停车地方

在此,周律师提醒消费者,就餐丢车发生 纠纷后,消费者对保管合同是否成立是负有 举证责任的,这就要求消费者在停车前要告 知饭店经营者停车这一事实,同时还要按照 饭店经营者的指示停放车辆,不要随意乱停 乱放,以免对自己产生不利影响。

是免费的还是收费的,是有人看管还是无

让我们感到欣喜无比" 发市喜获"2010年中国休闲城市"称号侧记

步行街上休闲购物的人们

□本报记者 赵 锐

"山清水秀空气好,作为一个 信阳人,我认为信阳获得'2010年 中国休闲城市'称号是实至名归 的。你看,这几年信阳发展这么 快,外地人都想到信阳来安居乐 业呢。每到晚上,我都和老伴儿到 浉河边散散步,看看漂亮的浉河 夜景,心情格外舒畅。退休了,我 有时间了,经常出门走走。信阳的 变化我是看在眼里的,如今到处 干干净净的,百姓的心情能不好

赵锐摄

吗。"日前,市民徐大爷在接受记者 采访时兴奋地说。

11月2日,"中国休闲城市"评选 活动,在历时10个月的指标调查、统 计、分析之后,评选结果终于揭晓, 我市荣获"中国休闲城市"称号。

据了解,此次"中国休闲城市发 展综合评价"活动体系涵盖了空气 质量、人口密度、绿化面积、生活污 水处理、生活垃圾处理、私家车数 量、公共汽车数量、国际化程度等近 30项指标。此次评选,通过专家评比 和网民4个月的投票,国内首个休闲

合衡量了全国4个直辖市、15个副省 级市和268个地级城市的休闲功能。

信阳市位于河南省南部, 地处淮 河上游、大别山北麓,气候宜人,雨量 丰沛,植被茂密,山水秀丽,风光旖旎, 是国家级生态示范市,中国优秀旅游 城市,这里四季分明,各具特色,素有 "北国江南,江南北国"之美称。豫风楚 韵,和谐交会,人文景观和自然风光相 得益彰。近几年,我市深入开展"六城 联创"活动,大力实施城市综合治理, 城市面貌发生了显著变化。

城市排名评选结果在北京公布,综

此次,我市能从全国众多城市 中脱颖而出,入选"2010年中国休闲 城市",不仅仅是用生态、青山、绿水 所能概括的, 更是对信阳城市发展 和管理水平的肯定,它不仅标志着 而且又为魅力信阳增添了一张新的 名片。很多市民都表示:"信阳喜获 '2010年中国休闲城市'称号,这真 让我们感到欣喜无比"

中国休闲城市评选指标及名单

2010年年初就全面展开,与2010年 世博会"城市,让生活更美好"的主 题相切合,由中国旅游协会提供支 持,中国旅游研究院负责学术指 导,北京同和时代旅游规划设计 院、去哪儿网负责成果研发,由人 市"称号的是:杭州市、青岛市、三亚 民网、中国旅游休闲网作为官方发

70%+市场性指标分析结果×30%"的 市、厦门市、昆明市、重庆市、深圳 计算公式,最终得出全国287个城市 的"城市休闲指标分析结果",并于6 月29日完成,人民网召开新闻发布 会对该阶段成果予以了公布。自 2010年7月1日至2010年10月31日, 人民网又通过网络平台, 进行大众 公开评价。截至10月31日,超过100 万人次的网友参与投票。

由中国旅游协会休闲度假分

会、全国休闲标准化技术委员会、人 民网和休闲杂志社主办的中国休闲 城市评选活动从今年年初启动,历 中国休闲城市的评选活动从 时10个月的评选,通过衡量全国4个 直辖市、15个副省级城市和268个地 级城市的休闲功能,采用指标性分 析和公众评选得出"城市休闲发展 综合评价"结果

责编:许天福 审读:徐立明 照排:杨姗姗 邮箱:xyrbmsb@126.com

此次,荣获"2010年中国休闲城 市、丽江市、成都市、烟台市、黄山 根据"统计性指标分析结果× 市、北京市、上海市、宜春市、丹东 市、珠海市、海口市、天津市、安庆 市、大庆市、宁波市、南京市、西安 市、广州市、枣庄市、信阳市。



用微笑面对微笑

-我市市民积极配合人口普 查入户登记工作侧记

赵 锐

家都会随口答道:800万老区儿 女,但这只是个官方的笼统说 法。具体有多少人,相信您和 查员必须配备的。在填表时一定 我一样,都会有疑问。具体是 要工整,不能有涂改和皱褶。对 多少呢?这不,有人正帮咱们 于被登记人员的隐私问题,普查

从11月1日开始,第六次全 国人口普查正式开始人户登记。 人户登记工作为期10天,复查工 作将在11月15日前完成。11月1 日零点作为一个分界点,之前出 内,零时之后出生的人口,将不 在普查范围内;与之相反,在1日 零点之前死亡的人,将填写《第 六次全国人口普查死亡人口调 查表》, 零点之后死亡的人口将 收入、人员流动等方面的情况。 依然作为存在人口进行登记。

普查员、普查指导员43000余人, 平均每人每天要普查登记20人 左右。因为普查项目较多,人口 流动性大,特别是城区上班族, 况,普查员只好提前预约,赶在 普查填表短表要填17项内容,抽 查的长表要填28项内容

示,将以行动积极配合普查员的 工作情况。 工作。市民王先生说,早就看到 己的家庭以及个人的信息,全力 配合普查员的工作。

携带的东西还真不少。普查员小 宋告诉记者,自己每天出门都要 一说起咱们信阳的人数,大 带个包,除了普查员证件,把铅 笔、水笔、橡皮、小刀这些人口普 查的专用工具都带上,这也是普 员表示,将遵照普查员保密规 定,确保住户的资料不外泄。

市统计局负责人告诉记者, 全国人口普查,是国务院法定的 普查,也是历次历项普查中动员 全社会力量最大的一项国情国 展规划,对制定全国、全省、全市 "十二五"规划具有重要指导意 义。人口普查主要是摸清人口的 总量、变动趋势、文化状况、家庭 弄清和掌握了这些情况,对于制 此次人口普查,我市共聘请 定改善民生相关政策和措施具 有重要的现实意义。

11月10日,人户登记工作已 基本结束,当记者来到我市浉河 区民权办事处,只见工作人员正 忙碌地整理、汇总统计报表。民 权办事处相关负责人说,这段时 间,办事处的同志可忙坏了,每 天都加班加点,机关全体工作人 员一律到居委会开展工作。办事 普查员的辛苦工作,也得到 处党政办公室加强督察,及时通 了老百姓的肯定,他们纷纷表 报居委会人口普查进度及人员

人口普查工作正在如火如荼 宣传了,人口普查工作是一项利 地进行着,我们每个人都要积极 国利民的大好事,作为一名普通 参与其中,用微笑面对微笑,支持 的公民,我将全面详实地提供自 普查员的工作。但要想知道全国 具体有多少人,还要等到普查工



我市"夕阳红艺术团"是由离退休的老人自发组织起来的民间文艺团体,这些老人利用节 假日,带着乐器来到浉河公园为前来游玩的市民演出,受到市民欢迎。图为表演现场。 本报记者 郝 光 摄

商人廖全生的人文情怀

荫、小桥流水、繁花似锦、舞 许多工程项目主动让我 吕河小学。 榭歌台……打造这一具有 做的主要原因。" 浓郁地方风情社区的人,是 来自潢川县的一位农民企 光挣钱,关键还要有一颗慈 的追求。小区的王女士告诉 歌喉的机会。难能可贵的 业家——廖全生。

几年下来,凭借一身力气干 时间,廖全生就看书学习。钱。 "通过学习,我不仅学会了

特别困难,上有卧床不起的

了二级建筑师的职称,而 式"上,廖全生带头捐款1 且知识浸润了我的生命, 万元。今年6月,廖全生精 走进潢川开发区的锦 让我举止优雅。"廖全生 心挑选了价值2万多元的 绣花园,犹如置身于风景如 深有感触地说,"这是人 450多套经典书籍,捐献 唱歌的少则二三百人,多则 画的水乡江南。这里绿树成 们特别喜欢和我打交道、给了谈店中心小学和小 上千人。

> 廖全生常说:"商人不 文雅居,是廖全生一生不懈 他让我们老百姓有了一展 善心,要尽力为社会承担一 笔者:"不求利润求人文,这 是,廖老板每年都举行一 桥、假山、喷泉、篮球场,配置 多艺人的成长和廖老板的 了健身器材,院内培植了绿 区还安装了电视监控,有保

是一流的!" 为了丰富居民的精神

文化生活,廖全生出资为潢 川东关社区老年艺术团购 买了演出服装和训练器材, 并在弋阳广场设立了锦绣 花园大舞台,无偿为居民提 供健身休闲场所。每天清晨 或华灯初上,来广场跳舞

爱好唱歌的李大妈对 编织锦绣花园,打造人 笔者说:"非常感谢廖老板, 关爱是分不开的。"爱好跳 一'好吧?现在,不上牌场

制动设施,转向灯等安全设施 □本报记者 赵 锐 都没有,必然存在安全隐患。 自中心城区三轮车整治工 作开展以来,我市依法取缔了

听才知道,这些人力三轮车都

规定不允许改装,当初上牌 照时,管理部门就告诉我了。 但现在许多人力三轮车都改 装了,如果自己不改装,根本 拉不到活儿, 所以也就跟着

三轮车速度变快了,可相应的

希望有关部门切实履行职责, 加大治理力度,减少交通事故

1969年8月,廖全生出 点责任。" 是业主对廖老板的总体评 场大型的群众性文艺活 价。这里的房价最低,老百 动,评选出年度最佳歌手、 本报讯(杨 帆 志 强)年 某的字体, 伪造了一张2300元 作结束后, 由国家统计局和国务 生在潢川县谈店乡小吕河 2008年年底,潢川县遭 村一个贫苦农民家庭里, 受五十年一遇的大雪灾。雪 姓买得起;楼盘间距大,采光 年度最佳舞者,参加各种 逾七旬的李钟(化名)因家庭贫 的欠条。随后,李钟将叶某告上 此次人口普查,普查员随身 院对数据进行审核才能发布。 1986年6月高中毕业,1990 灾中,廖全生得知双柳镇李 效果好; 地面都贴上了花岗 比赛, 积极把优秀的民间 寒,为了挣钱,就想出了伪造他 法庭,要求其偿还借款2300元。 年年初涉足建筑业。但是, 楼村70多岁的李大妈家里 艺人推介出去。""潢川很 人欠条的歪招。11月8日,罗山 接到应诉通知书后的叶某莫名 岩,安装了路灯,建造了小

泥工、搞建筑,挣钱总是不 90多岁的公婆,下有患尿毒 多。廖全生明白,要想成就 症的大女儿,还有个四肢残 化带,种满了奇花异草,绿 舞的毛女士说,"即使不能 大事,没知识,没文化,绝对 疾的小女儿,他立即驱车去 化面积达到了37%……" 成长为艺人,锻炼一下身 是不行的。于是,一有闲暇 看望老人,并送去1000元 小区的刘大爷补充道:"小 体也比'斗地主'、'三捉

2008年5月,在潢川开 安站岗巡逻,安全舒心,很 下舞场,已成为我们社区 建筑业的相关技能,取得 发区"汶川大地震捐款仪 多人来小区参观,都称赞这 居民的流行语。"

县人民法院依法对其作出罚款 其妙,恳请法庭对借据的真伪 已经73岁的李钟有一个爱 据中签名非叶某所写,系伪造 看报纸的习惯,在报纸上经常的。在证据面前,李钟只好道出 看到一些经济纠纷的案例。 实情。主办法官了解到李钟的 2009年10月的一天,李钟想起 家庭情况后,鉴于其主动承认 老友叶某家庭比较富裕,又不错误,且年事已高,进行批评教 好意思向其借钱,于是模仿叶 育后,依法对其从轻处罚。

别担心,有我们呢!

□西亚和美店 时志刚

伙子,这两天没见到他。附近 家,谢谢啦!"大家你一言, 的王爷爷、罗爷爷、李奶奶、张 我一语地聊着,鼓励张晋要 姐都在问他怎么没来上班,他 乐观面对病痛。 的情况让大家很担忧。

组的同事纷纷提议,大家 进行捐赠……有的没带钱找 爱你们的张晋"。 姐妹们借,钱虽不多,但情谊 已抵过千金。不到两个小 时,大家就捐了近2000元。

兄弟姐妹们一起去看望 张晋。当他接过钱时,堂堂 七尺男儿,好一会儿说不出

激动地说:"真的很感谢你 张晋病休了。多么好的小 们对我的关心,也请转告大

第二天一大早,张晋给 在得知要动两次手术, 每个人都发了一条短信:"感 所需费用让张晋一筹莫展 谢大家的真情关爱。我虽然 的消息后, 和美店防损 是个不幸的人,但我有幸在 组、前厅组、收银组、保洁 西亚遇到了你们,我亲爱的 兄弟姐妹们。我相信自己会 为他做点事情吧!大家你 尽快康复,因为我要回到大 10元、他20元、我100元自发 家身边,还和你们一起工作。



贴了"停车落锁,后果自负"告示

□本报记者 杨 柳 文/图

反映了他遇到的一件烦心事。

邀到市区一家饭店吃饭。当时,他骑了一辆电 动自行车,因为饭店门口的车位停满了,饭店 保安过来让他把车停到饭店对面的空场地 上。于是,张先生就把电动自行车放到保安指 定的位置后进店吃饭,等和朋友吃完饭后取 车时,发现电动车没了。他向饭店讨说法,饭店 说自家门口贴着"停车落锁,丢失自负"告示, 提醒义务已尽,不可能赔偿张先生的损失。 车丢了,饭店难道仅凭贴的提醒告示就可以免 责吗?"张先生对此很困惑。

确实时有发生,但是自家门前是公共停车泊 协调解决"。 位,不是饭店的停车场,一不发卡二不收费,

饭店没有义务为顾客看管车辆, 因此顾客车 辆被盗,不应该让店家负责。况且张先生的车 近日,家住泰安小区的张先生向本报记者 没有停在停车位上,更不可能赔偿他的损失 了。"他还告诉记者:"之所以门口贴着'停车 事情是这样的,前不久,张先生应朋友之 落锁,丢失自负'的告示,就是为了避免发生 因为丢车产生的纠纷。"

记者在我市北京路、大庆路等地采访中 发现,很多饭店门前贴有类似的告示,例如 "我们只负责提供车位,不看管你的爱车,请 停车落锁,丢失自负!"、"本店只提供停车位, 无人看管,请您停车落锁,后果自负。敬请谅 解!"、"免费停车,责任自负"等。那么是不是 门前有了提醒告示,就餐时丢车,饭店就没责 "我在饭店消费,并且是在保安指示下停的车, 任了呢?在随机采访中,记者发现市民对此观 点不一,有的认为"既然在饭店消费,那饭店 就应该有义务为消费者看车,车丢了自然要 记者拨通了张先生提供的那家饭店的电 负责",有的说"不应该赔,饭店没有义务给顾 话,接电话的人告诉记者:"这样的丢车纠纷 客看车",还有的觉得"两方面都有责任,应该 人看管、是否交纳了停车费、是服务合同关

记者就此问题咨询了河南银辉律师事务 理方式。

所的周玉胜律师,周律师告诉记者,近年, 人看管,饭店都对消费者停放在此的车辆 消费者与商家的此类纠纷逐渐增加,损失 有保管义务。车辆发生丢失,饭店自然要承 来解决问题。但是根据具体情况,法院的裁 决方式会有不同。就"丢车"事件而言,停在 专业停车场还是开放式停车场、有没有专

我们只负责提供车位。

请停车落锁,丢失目负1

数额较大的消费者选择用民事诉讼的方式 担赔偿责任。 系还是保管合同关系等,都会有不同的处

13903768608 13598590127 13837617799

民生新闻部记者电话

<u> 1350376</u>0801